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Επίσκεψη στη Σλοβακία  

για το 1ο ΓΕΛ Αιγίου  

στο πλαίσιο του προγράμματος 
ERASMUS+ KA2 

 

Στα πλαίσια του Προγράμματος Erasmus+ KA2 με τίτλο «VALT-

Visual Aids to make Learning Teaching easier», το 1ο ΓΕΛ Αιγίου 

πραγματοποίησε ταξίδι – ‘‘κινητικότητα’’ στην πόλη Presov της 

Σλοβακίας. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν εκτός του σχολείου μας και 

πέντε σχολεία από Τσεχία, Σλοβακία, Γαλλία, Βουλγαρία και Σουηδία. 

Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία εκπαιδευτικών βίντεο 

διάρκειας 6-10 λεπτών από τους ίδιους τους μαθητές για έννοιες που 

αφορούν επίκαιρα τεχνικά θέματα.  

Η ομάδα μας, αποτελούμενη από δύο εκπαιδευτικούς (Σπυρίδων 

Ποταμίτη και Νικόλαο Διαμαντόπουλο) και πέντε μαθητές/-τριες 

(Μαρία Γιοβά, Ευθυμία Κολοκυθά, Δήμητρα Θεοδοσιάδη, Βασιλική 

Ελένη Βαΐτσα και Γεώργιο Σούλα), αναχώρησε στις 19-02-2023 για την 

πόλη Presov της Σλοβακίας. 



2 
 

Οι δραστηριότητες του προγράμματος ξεκίνησαν την Δευτέρα 20 

Φεβρουαρίου με την υποδοχή όλων των ομάδων από τη Διευθύντρια 

του σχολείου και ένα παιχνίδι γνώσεων Kahoot για την Σλοβακία. 

Ακολούθησε ξενάγηση στο σχολείο και μάθημα Σλοβακικής γλώσσας. 

Στη συνέχεια προβλήθηκαν βίντεο των μαθητών όλων των χωρών που 

παρουσίαζαν τις δράσεις της προηγούμενης κινητικότητας στην πόλη 

του Αιγίου καθώς και εκπαιδευτικών βίντεο που είχαν δημιουργήσει οι 

μαθητές. Ακολούθησε παρουσίαση παραδοσιακών Σλοβάκικων χορών 

από την χορευτική ομάδα του σχολείου και ξενάγηση στην πόλη του 

Presov. 

Από την Τρίτη ξεκίνησε το κύριο έργο της συνάντησης που ήταν η 

δημιουργία εκπαιδευτικών βίντεο από πέντε πολυεθνικές ομάδες 

μαθητών για ένα τεχνικό θέμα της επιλογής τους, για το οποίο 

εργάστηκαν κατά τη διάρκεια των επόμενων ημερών με σκοπό να 

ανταλλάξουν πρακτική εμπειρία, να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους και 

να εξασκήσουν αυτά που έμαθαν από την προηγούμενη κινητικότητα. 

Τα θέματα που επέλεξαν οι μαθητές αφορούσαν τους αισθητήρες 

απόστασης, τους αισθητήρες θερμοκρασίας, τους rotary encoders 

(περιστροφικοί κωδικοποιητές) και τα πνευματικά συστήματα. Όλα 

τα video που έχουν παραχθεί από τους μαθητές είναι διαθέσιμα 

στο site του project https://projekty.spse.cz/vamlte/output.html.  

 

https://projekty.spse.cz/vamlte/output.html
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Την Τετάρτη πραγματοποιήθηκε περιήγηση στα εντυπωσιακά σπήλαια 

Belianska και επίσκεψη στα όρη High Tatras, ένα από τα πιο δημοφιλή 

τουριστικά αξιοθέατα στη Σλοβακία. Η Πέμπτη περιλάμβανε μάθημα 

συγκόλλησης ηλεκτρονικών, μάθημα προγραμματισμού σε Arduino ενώ 

η ημέρα έκλεισε με ένα όμορφο  πάρτι αποχαιρετισμού των μαθητών. 

 

Την τελευταία ημέρα την εργασιών, Παρασκευή 24-02-2023 έγιναν 

παρουσιάσεις και αξιολογήσεις των video των μαθητών, η αξιολόγηση 

του προγράμματος, η παράδοση των πιστοποιητικών συμμετοχής και ο 

αποχαιρετισμός μεταξύ των εταίρων.  Αμέσως μετά αναχωρήσαμε για 

την πανέμορφη Βουδαπέστη όπου περιηγηθήκαμε στην πόλη και 

διανυκτερεύσαμε. Την επόμενη μέρα Σάββατο 25 Φεβρουαρίου 

αναχωρήσαμε για Αθήνα. 

Μαθητές/-τριες και εκπαιδευτικοί στο σύνολό μας αποτιμήσαμε 

απολύτως θετικά την επίσκεψή μας στη Σλοβακία, έχοντας την αίσθηση 

ενός πετυχημένου εκπαιδευτικού ταξιδιού. Μας δόθηκε η δυνατότητα 

να αλληλεπιδράσουμε με ανθρώπους άλλων χωρών, βελτιώνοντας τις 

γνωστικές και επικοινωνιακές μας δεξιότητες. Είχαμε την ευκαιρία να 

ανταλλάξουμε απόψεις και να έρθουμε σε επαφή με το εκπαιδευτικό 
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σύστημα της Σλοβακίας, με τον γαστρονομικό πολιτισμό της Σλοβακίας, 

με τα εξαίσια τοπία και μνημεία της.  

Κλείνοντας να πούμε ότι η επιτυχία της επίσκεψης αποτυπώνεται στα 

συναισθήματα των παιδιών, όπως εκφράζονται παρακάτω: «Δεθήκαμε 

αρκετά γρήγορα με τα άλλα παιδιά με πολύ καλή συνεργασία. Από τις 

καλύτερες αναμνήσεις. Ένιωσα ότι όντως εκμεταλλεύτηκα το κάθε 

λεπτό». «Η διαμονή μας, τα μέρη που επισκεφτήκαμε, το φαγητό, η 

παρέα και οι εργασίες που κάναμε ήταν όλα εξαιρετικά. Μάθαμε λέξεις 

στα σλοβακικά, στα βουλγαρικά και στα Τσέχικα και πράγματα για τις 

συνήθεις, την κουλτούρα και την καθημερινότητα των παιδιών της 

ηλικίας μας από αυτές τις χώρες.» «Ήταν υπέροχο απ’ όλες τις απόψεις 

καθώς γνωρίσαμε την χώρα μέσα από εκδρομές και ξεναγήσεις, πήραμε 

εμπειρίες από μια διαφορετική ζωή και κουλτούρα και το κυριότερο 

δημιουργήσαμε νέες σχέσεις με τους μαθητές των άλλων χωρών». 

 

Ήταν ομολογουμένως για όλους μια μοναδική εμπειρία. Επόμενη και 

τελευταία συνάντηση του προγράμματος, στην Τσεχία, 19-25 Μαρτίου 

του 2023. 
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